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尊敬的绍兰德市长，

尊敬的赫伯勒教授，

尊敬的陶伯教授，

女士们，先生们，

　　很高兴出席杜伊斯堡-埃森大学孔子学院开幕式。杜伊斯堡是一个对中德关系具有重要意义的城市。早在1982年，它就与中国的武汉市结为友城，成为第一个与中国结好的德国城市。除此之外，杜伊斯堡市在与中国的交往方面有两件事情给我特别深刻的印象。一是早在1984年，杜伊斯堡派遣的德国专家威尔纳·格里希（Werner Gerich）成为中国改革开放后首位“洋厂长”，无私地将他的管理理念和技术经验传授给中国同行。为了纪念他，杜伊斯堡和武汉分别为他树立了铜像。二是杜伊斯堡在教育领域多年来与中国有密切和富有成效的合作。杜伊斯堡-埃森大学与武汉大学有近20年的合作历史，武汉外国语学校也与杜伊斯堡市马克思·普朗克中学结为姊妹学校。这些交流与合作不仅有助于双方在学术和教学上相互学习、促进，而且通过人与人的沟通和交流，实实在在地促进了两国人民之间的友谊。

　　现在杜伊斯堡-埃森大学孔子学院正式揭幕，又为双方的交流注入了新的活力。相信通过孔子学院的平台，将会有更多来自杜伊斯堡市和埃森市乃至整个鲁尔区的德国朋友有机会接触到中国的语言文化，进而深入了解中国的历史与现实，为促进中德人民之间的相互了解作出积极贡献。对此我表示衷心的祝贺！

　　一、关于中国的发展和和谐世界理念

　　我知道在座的各位朋友都很关心中国发展的情况。我愿首先就此介绍一些情况。

　　今年是中国建国60周年。60年来，中国的发展成就令世人瞩目：1949年中国的GDP只有180亿，人均只有50多美元：而2008年GDP总量达4.4万亿美元，人均达3350美元。1950年中国对外贸易仅为11.3亿美元，2008年外贸总额达25616亿美元。1949年中国平均预期寿命为35岁，2008年已达73岁。文盲率由建国初的80%下降到6.67%。

　　相关的例子还有很多，我就不一一列举了。有人可能会说，中国经济已经超过德国成为世界第三大经济体，中国已经是世界上最强大的国家之一。但以人均GDP看，中国经过60年的发展，人均GDP也仅刚刚突破3300美元，位于全球104位，德国则是44000美元，是中国的10多倍。过去30年里，中国成功地把2.5亿人口从贫困中解放出来。但时至今日，仍有1.35亿中国人每天生活费不足1美元，这个人数比德国和西班牙的总人口还要多。

　　还有人会说中国可能今年，最晚明年取代德国成为世界出口冠军。但我想说的是，虽然中国出口总量很大，但产品质量和技术含量与德国高精尖、高附加值的产品相比，仍有很大差距。例如，中国人要出口8亿件衬衫，才能换回一架欧洲生产的A340型客机。现在更大、更先进的A380客机投产，中国需要生产更多的衬衫才能买得起一家A380客机。

　　我想，这两点都充分说明，虽然中国的改革发展取得了巨大成就，但今天中国仍然是大而不强。换句话说，一个蛋糕一个人分和13个人分，其结果是完全不一样的。

　　当今世界的一个特点是各国交往更加密切，相互依存度空前提高。随着全球化的深入发展，中国与世界的联系前所未有的紧密。在处理国际关系中，中国始终坚持以下原则。

　　一是中国主张国际关系民主化。世界上的事情要由各国协商解决，不论大国小国、穷国富国一律平等。

　　二是应创造合作共赢的经贸关系。经济全球化是必然趋势，但不能穷者更穷，富者更富。我们必须加强合作，互利共赢，让经济全球化惠及所有国家和人民。

　　三是尊重世界的多样性。特别是尊重世界各国人民根据不同国情选择的发展模式和道路。德国根据自己国情发展了社会市场经济体制和“莱茵模式”，为战后政治稳定和经济发展奠定了重要基础。同样，中国经过60年的努力与探索也找到了符合自己国情的发展道路。

　　四是树立相互信任、互利合作的新安全观。特别要注意在解决国际争端时，应采用和平而不是战争的方式，不能以大欺小，以强凌弱。

　　以上四个方面可能不全面，但却是非常重要的。归结一句话，中国愿和世界其他国家共同努力，维护和平、促进发展，共建和谐世界。

　　二、关于中德关系现状

　　今年是中德建交37年。37年来，中德关系在双方共同努力下，取得长足进展。

　　政治上，两国高层互访频繁，政治互信不断深化。年初，温家宝总理对德进行“信心之旅”，在金融危机肆虐的背景下，就中德携手合作、共克危机达成重要共识。3周前，中国国家副主席习近平访德并出席法兰克福书展中国主宾国活动。此访是德联邦大选后接待的首起外国领导人来访。访问顺利成功，成果丰硕，充分体现了中德双方对中德关系的高度重视，有力推动了中德关系在德大选后继续保持平稳向前发展。

　　经贸上，双方互利合作给两国人民带来实实在在的利益。双边贸易额已由建交时的2.74亿美元，增至去年的1150亿美元，增长了420倍，大致相当于中国与英法意或者德国与日印韩贸易的总和。虽然受金融危机影响，中德贸易今年以来有所下降，但降幅明显低于双方与各自主要贸易伙伴贸易额的降幅，在中欧贸易中的比重未降反升。拜尔、大众。戴姆勒、宝马等德国公司在华仍取得令人鼓舞的好成绩。这充分表明了中德经贸合作前途广阔。

　　在人文领域，胡锦涛主席和克勒总统共同支持的“德中同行”和“中国在德累斯顿·德累斯顿在中国”活动取得成功。法兰克福书展中国主宾国活动全面展示了博大精深的中华文化。中德现已建立了59对友好省州（市）关系；400所中德高校建立了校际合作关系。柏林中国文化中心功能不断完善，孔子学院数量快速增长。加上今天我们庆祝开幕的杜伊斯堡孔子学院，目前在德已有10所孔子学院。为了加深两国人文交往，中国政府决定在今后3年邀请600名德国中学生赴华参加夏令营活动，为200名德国教师和学生提供赴华进修汉语的奖学金，并将于两国建交40周年时在德国举办“中国文化年”活动。双方密切的人文交流，增进了两国人民之间的相互理解，巩固了双边关系长期、稳定发展的民意基础。中方对两国关系的良好发展感到满意。

　　我于8月20日抵德履新，虽然时间不长，但深感使命光荣和责任重大。当前中德关系的良好发展是几代人不懈努力的结果，推动中德关系继续向前发展，是我义不容辞的责任和面临的巨大挑战。

　　绍兰德市长、赫伯勒教授、陶伯教授和在座的很多德国朋友多年来为推动中德关系发展作了大量工作。对此我表示衷心感谢。我期待并相信各位将继续关心和支持中德关系，推动中德关系在今后取得更大发展。

　　三、关于中德关系中的问题

　　我们历来主张，各国可以超越社会制度、意识形态、文化传统和经济发展水平的差异，发展友好合作关系。中德建交37年的历史证明这一主张是正确的。任何国家、任何社会制度都不是完美无缺的。因此，各国政府和人民应加强沟通、相互借鉴、取长补短、共同发展。

　　同时我们认为，应该尊重社会制度的多样性和各国人民自己选择的发展道路。正如吃饭一样，你们用刀叉，我们用筷子，从来没有人讲过，用刀叉或筷子会吃不饱饭。当今世界各种社会制度和发展模式千差万别，是好是坏，各国人民最有发言权。

　　人类在历史发展中总是不断地摸索前进和认识新事物的。大家可以想一下，在人类历史上是否有过世界五分之一的人口在较短时间里共同走上工业化、现代化和城市化道路的先例。许多人对中国的成功发展道路和显著成就感到新奇和不解，是可以理解的。因为，中国的发展模式和成功经验已经超出了现有政治经济学和社会学字典的范围。这也就是为什么世界顶级经济学家屡屡误判中国经济形势的原因。

　　正是由于中德两国社会制度、思想意识、文化传统的差异，我们双边关系中出现一些问题是难免的，这就更需要两国政府和人民加强沟通、增强互信。在法兰克福书展期间，一个德国记者随机询问了10个中国人和10个德国人，问他们知道多少对方国家的作家，9个德国人没有答出来，而中国人则知道不少德国作家。近年，中国商务出版社出版了10集400多种“汉译世界学术名著丛书”，分为哲学、历史、政治、经济、地理、语言6大类，几乎收录了从古希腊和罗马到当代最有影响的重要学派代表作。但是，有几本重要的中国学术著作被译成外文呢？很少。这说明中国人是愿意学习外国先进思想和经验的，也说明中国人在介绍自己国家方面还有很多工作要做。

　　我认为，双方在沟通和交流方面应注意两点：

　　一是全面客观。就是既要看到好的，也要看到不好的，还要分清哪个方面是主要的。例如，我曾在柏林街头遇上一个醉汉，我并不以为然，因为在任何城市中都会有这样的人。但我想，如果一个记者反复对外报道这个醉汉，人们肯定会认为德国是个醉汉遍地的国度。遗憾的是，有的德国媒体就是这样做的，把中国描绘成很可怕的国家。去年中国四川抗震救灾和北京奥运会后，不少外国人好像突然发现了一个充满爱心和积极向上的新中国。大家知道，一个国家、一个民族不可能在一夜之间发生那么大的变化。问题出在哪里呢？就是媒体没有全面客观地向人们介绍中国。因此，我衷心希望两国人民和媒体能够全面客观地看待和报道对方国家。

　　二是摒弃偏见。人类历史长河中曾出现过各种各样的社会形态和发展模式，有的成功了，有的失败了，这是正常的。有人认为，前苏联和东欧国家的社会主义没有成功，中国也同样会失败。我想，如果不对中国特色社会主义和中国独特的发展模式进行具体研究，是容易得出这样结论的。当你带着这个结论去看中国时，就无法解释，当世界还有10亿人在挨饿的时候，为什么中国成功解决了13亿人的吃饭问题；就无法解释，为什么中国在世界金融危机中仍能保持8%的经济增长；就无法解释，为什么有人提出要中国救资本主义；当然也就无法解释，为什么许多实施或效仿西方发展模式几十年的国家仍然是世界上最贫困的国家。带着意识形态的固定思维甚至冷战观点来看中国，是永远看不清楚的。在这里，偏见比无知更可怕。因此，我真诚希望两国人民和媒体在交流和报道时，能够超越历史和意识形态的偏见，真正认识和了解对方的国家和人民。

　　四、结束语

　　在即将结束讲话之际，我想引用孔子的一句名言：“三人行，必有我师焉。择其善者而从之，其不善者而改之。”孔子告诫人们要注意学习他人的长处，以他人的缺点为戒，不断完善自己。二千年来，孔子的话不仅成为许多中国人做人的准则，也一直影响着中国经济社会发展。也许，大家可以从这句名言开始了解孔子和当代中国。

　　最后，再次祝杜伊斯堡-埃森大学孔子学院运作顺利成功！祝杜伊斯堡-埃森大学和杜伊斯堡市与中国的合作不断取得新成果！

　　谢谢大家！
